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Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., 

realizada no dia 22 de maio de 2025. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Guilherme Ferreira de 

Oliveira e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia Rangel de Freitas, Evanildo 

Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Marcelo Marreto Ramos, Leandro Franco da 

Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Pedro Ivo Eccard Ivo, Roberto Cotta Ramalho 

dos Santos e Welington Estevão da Silva. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi aprovada por todos os 

vereadores presentes. Dando sequência aos trabalhos desta data, foi lido o expediente do dia 

que consta a seguir: Projetos do Executivo Projeto de Lei nº 073/25 – Altera o inciso VI do 

artigo 37 da Lei nº 1.405 de 2503/2015 com redação dada pela Lei nº 2068 de 06/04/2021. 

Projeto de nº 074/25 – Altera a Lei nº 1.608 de 20/11/2017, que dispõe sobre as atribuições e 

gratificação dos auditores fiscais do Município de Saquarema. Projeto nº 068/25 – Altera a 

Lei nº 2.466 de 27/09/2023, que criou o programa Moeda para a Educação Pública do 

Município de Saquarema – Programa EducaSaquá, com redação dada pela Lei nº 2.664 de 

22/11/2024. Projeto de Lei 050/25 – do vereador Ueverton – Cria o Programa de Capacitação 

para professores, visando à formação continuada em metodologias inovadoras e tecnológicas 

educacionais.  Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 391/2025 - Indica a Exmª 

Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, estude a possibilidade de adequação 

na estrutura do campo de futebol Israel Nunes, localizado no bairro da Mombaça - 

Saquarema. Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Indicação 

nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as 429/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido de que seja providenciada a continuação do asfaltamento da rua poeta 

Carlos Prudente Leite no bairro do rio seco. indicação: 509/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que seja providenciada a realização 

da pavimentação asfáltica na Rua Bosque das Jaqueiras no Bairro do Retiro- Saquarema. 

Indicações do vereador Odinei Garcia: 594/2025 Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com as Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com as Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

seja providenciado asfaltamento, saneamento básico e iluminação com lâmpadas de led para 

a rua do prado, no bairro de Itaúna, Saquarema. Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com as Secretarias competentes no sentido que seja adotado e 

implantado pela Administração Municipal, a modalidade de pagamento digital pelo sistema 

via pix para todas as taxas, impostos e contribuições municipais. Indicação nº 596/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com as 597/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

secretaria competente no sentido que seja providenciado asfaltamento ou calçamento da 

Travessa Maria Nazareth Souza, no bairro Jardim em Saquarema. Indicações do vereador 

Evanildo:  Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as 613/2025 

- Indico a Exma. Sra. Prefeitura Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a implantação de redutores de velocidade na Rua 13, na altura da Rua 7, 

próximo à Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, no bairro de Jaconé, Saquarema-

RJ.  Indicação nº 596/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as 614/2025 - Indico 

a Exma. Sra. Prefeitura Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a implantação de redutores de velocidade na Rua 17, na altura das Ruas 85 e 

86, em frente ao campo de grama sintética no bairro de Jaconé, Saquarema-RJ. Indicações do 

vereador Roberto Ramalho:  Indicação nº   632/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciada a instalação de manilhas na Rua do Bitote, mais conhecida como Vila GG, no 

Bairro Alvorada, próxima à oficina do Fiinho.  Indicação nº 635/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria de Segurança e Ordem Pública, novas 

formas estratégicas de baseamento de policiais militares do PROEIS com o objetivo de ajuste 

operacional. Indicação nº   639/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado, 

junto com a Secretaria Municipal de Administração, a criação da "Casa do Empreendedor". 

Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº    643/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido de que seja providenciada a construção de quebra-molas na Estrada da Mombaça, 

em frente à Casa Creche Ercy Gomes de Oliveira. Indicação nº   697/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da 

Avenida dos Brilhantes, no bairro Portais de Praia Seca. Indicação nº   701/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado a construção de um complexo de lazer 

no bairro de Portais de Praia Seca com campo sintético, quadra de areia, pista de skate, 

academia para idosos e parque infantil. Indicações do vereador Ueverton: Indicação nº   

729/2025 - Indico a Exma. Prefeita, junto a secretaria competente a pavimentação asfáltica e 

implantação de saneamento básico na Rua Paraíba do Sul, Bairro Jardim Ipitangas, visando 

oferecer melhores condições de mobilidade, saúde e infraestrutura à comunidade. Indicação 
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nº 737/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável pavimentação 

asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua Nova Iguaçu, Bairro Jardim Ipitangas, 

visando atender às necessidades de mobilidade e saúde pública dos moradores. Indicações do 

vereador Jorge Tola:  Indicação nº   730/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a reforma da praça do Velho 

Cal. Indicação nº 900/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade, construção de uma guarita de parada de 

ônibus (ponto de ônibus) no sentido Serra – Bacaxá em frente ao Polo do Escola Viva na 

Rodovia Amaral Peixoto, em Sampaio Corrêa. Indicação nº 906/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria competente, que seja providenciado uma guarita de ônibus 

no ponto final da linha São Geraldo no bairro da Madressilva. Indicações do vereador 

Welington: Indicação nº 770/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto a Secretaria 

responsável que seja providenciado a troca urgente das manilhas por galerias no Logradouro 

dos Pardais localizadas no bairro da Raia.  Indicação nº 786/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado a reforma do 

ginásio poliesportivo no bairro da Alvorada. Indicação nº 956/2025 -Indico a Prefeita, junto 

a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado a substituição da ponte atual pela 

uma ponte de concreto e manilhamento adequados com segurança para transitar veículos e 

moradores na Rua Lourenço da Costa no Bairro do Rio Seco em Saquarema.  Indicações do 

vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 840/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita, junto a 

secretaria competente, que seja feito o asfaltamento e saneamento básico da Rua Joaquim 

Alexandrino - Madressilva. Indicação nº   841/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita, junto a 

secretaria competente, que seja feito o asfaltamento e saneamento básico da Rua Lorival 

Amorim no Rio de Areia. Indicação nº   842/2025 - Indica a Exma. Srª Prefeita, junto a 

secretaria competente, que seja feito o asfaltamento e saneamento básico da Rua Fernando 

Salomão - Barreira. Indicações do vereador Guilherme: Indicação nº 856/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria competente, que seja feita a 

limpeza e o patrolamento da Travessa Josias Dias no bairro do Rio Mole. Indicação nº 

857/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria 

competente, a implementação de uma lombada eletrônica na Estrada Palmital, na altura da 

Padaria Doce Sabor, no bairro do Retiro.   Indicações do vereador Abraão: Indicação nº 

908/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja feito a instalação de um frigorífico para 

fornecimento de gelo aos pescadores, para o armazenamento do pescado em Saquarema. 

Indicação nº 896/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita a Instalação de lixeira ou caçamba na 

Rua José Joaquim da Silva, nº 37 (subindo o morro da Igreja Casa da Benção), no Bairro do 
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Retiro. 962/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um banheiro químico 

na feira de Saquarema, que acontece aos sábados no centro da Cidade. Indicações do vereador 

Paulo Renato:  Indicação nº 959/2025 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido que seja 

providenciado junto ao órgão competente à revitalização da Ilha dos Gatos, Localizada na 

Lagoa de Saquarema. Indicação nº 961/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto aos órgãos competentes que seja realizado a padronização das calçadas, 

lado mar, na Avenida Litorânea, em Barra Nova. Indicação nº 969/2025 – Paulo Renato, 

Evanildo e Welington: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido que seja providenciado 

junto ao órgão competente à Prioridade no atendimento em estabelecimentos públicos e 

privados às pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Ao término da leitura acima, 

o Sr. Presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores. Primeiramente fez uso da 

palavra a vereadora Elísia Rangel fazendo uma prestação de contas no que se refere ao 

encontro que ocorreu ontem à tarde neste plenário, com as mães atípicas deste Município. 

Estatisticamente, a vereadora afirmou que atualmente existem mais de mil crianças com 

deficiência e mais de quatrocentas com autismo. E mais uma vez relatou sobre a carência em 

nossa cidade de médicos para tratar estes tipos de deficiência. E parabenizou a Prefeita sobre 

o Projeto aumento salarial dos Conselheiros Tutelares. Em seguida, fez uso da palavra o 

vereador Marcelo Ramos. Ao usar da tribuna, parabenizou a vereadora Elísia sobre o encontro 

com as mães atípicas. Informou, que a Secretaria de Segurança recebeu nesta semana uma 

empresa Americana, onde foi feita uma demonstração de armas não letais, que conseguem 

neutralizar a situação, sem que haja ferimentos, de suma importância para a proteção da 

segurança de nossa cidade, pois segundo o orador que a experiencia em outros lugares foram 

bem positivos. Aproveitando, convidou a todos para participarem da audiência pública da 

segurança municipal que será realizada nesta quinta-feira no Plenário desta Casa. Dando 

continuidade aos trabalhos, o vereador justificou sua indicação em parceria com os 

vereadores Evanildo e Welington sobre a prioridade no atendimento nos estabelecimentos 

público e privados aos portadores de TEA. Sendo assim destacou a Lei federal 08/11/2000, 

onde determina esta prioridade, mas que não é usada. Portanto, diz ele que precisam dar luz 

a este tipo de procedimento. Ainda o vereador Paulo disse que o pre-sal de Araruama vai ser 

maior do que o de Saquarema, e com certeza terão os mesmos problemas como Saquarema, 

se refere ele a tudo que hoje Saquarema oferece, enquanto em outros lugares não tem.  

Partindo para outro campo, o vereador falou sobre uma conversa com a Diretora de uma 

escola aqui no Município, e que a mesma solicitou que seja estudado junto a Prefeita a 

possibilidade da criação de um projeto, para que leve às escolas o perigo das drogas, pois 

segundo o vereador, as drogas tomaram conta de nossa cidade. Portanto, afirma que há a 
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necessidade urgente para que seja feita uma prevenção futura. Logo depois, fez uso da palavra 

o vereador Roberto Ramalho. Ao iniciar, justificou a indicação de sua autoria referente a 

criação da Casa do Empreendedor. Comentou ainda sobre sua visita com palestra ocorrida 

ontem da Escola SEI ANGLO, no bairro de Itaúna, afirmando que foi acolhedora a sua presença 

e muito produtiva. Parabenizou a vereadora Elísia sobre o encontro das mães atípicas, neste 

Plenário, onde ele também participou e que aquele momento foi de suma importância. Ainda 

o vereador Ramalho falou sobre o estágio obrigatório da conexão universitária, que terá início 

no próximo semestre. E assim como o vereador Marcelo Ramos, convidou a todos para a 

audiência pública nesta data, neste Plenário. Logo depois fez uso da tribuna o vereador Pedro 

Ivo. Que como os demais que o antecedeu, parabenizou a vereadora Elísia pelo referido 

encontro. Se referindo as palavras vereador Paulo Renato, concordou que é necessário colocar 

em prática às Leis que vem em benefícios da população. Prosseguindo, justificou suas 

indicações acima apresentada, destacando a necessidade de ser colocados redutores de 

velocidade, pois segundo ele, o governo precisa ficar mais atento aos acidentes que ocorrem 

em nossas vias públicas. Seguidamente, fez uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro. Se 

referindo a sua indicação apresentada hoje, onde sugere ao governo Municipal a instalação 

de um frigorífico para fornecimento de gelo, no sentido de ajudar os pescadores, para que 

após a pesca possam levar este gelo para casa e conservar suas pescas. Continuando o 

vereador, sugeriu a Sra. Prefeita para que desvincule a pesca da Secretaria de Abastecimento 

e Pesca, pois segundo o orador, o Sr. Secretário Welington, sempre deixou a desejar, a pesca 

sempre foi esquecida. Informou ainda, que ontem foi ao ENEA, onde solicitou a obstrução do 

canal da lagoa. Com relação ao encontro organizado pela vereadora Elísia com as mães 

atípicas, fez elogios e ainda proferiu várias considerações abordando o assunto. Concluindo 

o vereador, disse que hoje o Município já tem como ajudar estas mães com um salário mínimo 

mensal; e que eles precisam tirar do papel e passar ver a realidade dos fatos. Não havendo 

mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram 

aprovados em primeira discussão e votação, todos com 12 (dose) votos favoráveis os 

seguintes Projeto: Projeto Resolução 031/2025 – de autoria do vereador Abraão Ribeiro.  

Projeto de Lei nº 068/2025 do Executivo Municipal - Altera a Lei nº 2.466 de 27/09/2023, 

que criou o Programa Moeda Social para a Educação Pública do Município de Saquarema - 

Programa EducaSaquá, com redação dada pela Lei nº 2.664 de 22/11/2024. Projeto de Lei nº 

069/2025 - do Executivo Municipal - Dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), no orçamento vigente e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 070/2025 - do Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil 
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reais), no orçamento vigente e dá outras providências. Também aprovado com 12 (dose) votos 

favoráveis em segunda votação o Projeto de Lei nº 028/20 - Institui no âmbito do Município 

de Saquarema a Semana de Conscientização e Prevenção sobre os males causados pelo uso 

intenso de celulares, tablets e computadores, por bebês e crianças e dá outras providências. 

Nada mais havendo para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores(a) para se reunirem no próximo dia 27 do corrente 

mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário 

Ueverton Siqueira da Silva  
 Segundo Secretário 


